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Ejercicion®1

- . 1 . -
Representa graficamente la pardbola y = EXZ - X —g localizando el vértice, algunos

puntos proximos a él y los puntos de corte con los gjes.

Solucién:
e Vértice:
X = _b =1 > =E_1_§=_1_E=_2
2a 1 2 2 2

El vértice es V(1, -2).

¢ Puntos de corte con los ejes:

— Coneleje Y —> x=0 yz_g N [O’_gj

— ConeleeX — y=0 — :—2Lx2—x—g=0 - x*-2x-3=0

3
244412 244 f

2 2

-1
Puntos de corte con el eje X:
3.0y (-1,0)

e Puntos préximos al vértice:

X 2 -2
I
Y 2 2
| |
\ |
\ |
\ 4 /
N /
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Ejercicion®?2
Representa graficamente la parabola f(x)=(1/4)x*-2x+4
Solucion:
Por ser una funcion cuadratica, su representacion es una parabola.

e Hallamos su vértice:

IS

=4 > y=%'16—8+4=0 — V(4,0)

N

e Puntos de corte con los ejes:

— Coneleje X —» y=0 — %x2—2x+4=0 - Xx*-8x+16=0

+ A [ _
- # = g =4 — (4,0), que coincide, I6gicamente, con el vértice.

— Coneje Y —»> x=0 - y=4 —> (0,9

e Puntos proximos al vértice:

x 1] 21368

St
Y12 |+ 3
\ [T T[]
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/
N[/
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Ejercicio n®°3

Representa la siguiente pardbola: y=2x*-x -3

Solucién:

e Calculamos su vértice:

¢ Puntos de corte con los ejes:
— Coneje Y > x=0 —»> y=-3 — (0,-3
— Coneje X —» y=0 — 2x*-x-3=0

3

X_1¢\/1+24 _1+25 145 f 2

4 4 4
T

Los puntos de corte con el eje X son: [g Oj y (-10)

e Puntos proximo al vértice:

X 1 2 E
2

y -2 3 -3

T

Pdgina 3

Profesor Rall Garcia Santos



WARLBAUX,,

\0
©
“,
oﬂ
o
Salesianas

: ‘\\ Area de Matemdticas orientadas a las ensefianzas académicas

(l' arbella . 2 g0 . . - -
e y Funciones cuadraticas, de proporcionalidad inversa y exponenciales
Ejercicion®4

Representa graficamente la parabola y = -x*+ 10x — 9.

Solucién:
e Hallamos el vértice:

x:_—120:5 —> y=-25+50-9=16 — V(5,16)

¢ Puntos de corte con los ejes:
— Coneje Y —» x=0 —» y=-9 —> (0,-9

— Coneje X —» y=0 - —x*+10x-9=0

B9 5 (9.0
_ -10+100-36 -10++64 -10+8 f
- -2 S 2 2, »

_—2=1 - (10)

¢ Tabla de valores para obtener puntos préximos al vértice:

X 2 3 4 6 7 8 10
y 7 12 15 15 12 7 -9
6 /
2
8
1/ \
/ \
—2 @ 10
At \
f \
. \
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Ejercicio n®5

Representa graficamente la funcién y =— x*+ 2x — 1.

Solucién:

Por ser una funcion cuadratica, su representacion es una parabola.
¢ Hallamos su vértice:

Xz‘_izl > y=-1+2-1=0 — V(10)
¢ Puntos de corte con los ejes:
— Conegle Y > x=0 - y=-1 —> (0,-1)

— Coneje X — el nico punto de corte sera el vértice: (1, 0)

e Puntos proximos al vértice:

X 2 -2 | -1 3

y | -1|-9|-4|-4

T~

—~———

—
|
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Ejercicio n®°6

Representa graficamente la siguiente funcion:

a)y=—
X

Solucién:

a) Dominio de definicion =0 —{0}
Calculamos algunos puntos proximos a x = 0:

X -1 -05 | -01 0,1 0,5 1

y 3 6 30 -30 -6 -3

Otros puntos interesantes:

X 10 50 100 -10 | -100

y -0,3 | -0,06 | -0,03 | 0,3 0,03

Los valores de y son muy proximos a 0.
Las asintotas son las rectas x=0 e y=0.

—
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Ejercicion®7

Representa graficamente la siguiente funcién:

6
b) y =
X

b) Dominio de definicién =0 —{0}
Tabla de valores en puntos proximos a x = 0:

X -1 |-05,-01|01 05 1

y -6 | -12 | -60 | 60 | 12 6

Otros puntos interesantes:

X |-100| -60 | -10 | 10 60 | 100

y |-0,06 -01|-06| 06 | 0,1 | 0,06

Los valores de y estan muy proximos a 0.
Las asintotas son las rectas x=0, y=0.

[
|
|
\

N
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Ejercicion°8
Representa la funcién y = 2% haciendo una tabla de valores

Solucién:

X

y =2°* equivale a y =22

x | 4| 2|0 | 2| 4| s
1 |1
22 01| 2| 4| 8
Y 7 |2
/
/
/
/
/

Se observa en la gréfica que es una funcion creciente, cosa que ya sabiamos puesto que
1
=22 =\2>1.

- |
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Ejercicio n®9

Escribe el dominio de la funcion y =4 y represéntala graficamente.

Solucion:
y = 4" es una funcién exponencial. Su dominio son todos los niimeros reales.

Hagamos una tabla de valores para representarla:

X -2 -1 0 1 2

R T AT
y 4

R e e S

Ejercicio n® 10
Colocamos en el banco 25000 € al 5% de interés anual.

a) Escribelafuncidn que expresa el capital acumulado en funcion del tiempo, t, que
permanezca el dinero en el banco.

b) ¢Cuanto tardaré el dinero en duplicarse?

Solucion:
a) C = capital acumulado

5% de interés anual significa que el capital que hay a principios de afio se multiplica por 1,05
al final. La expresion que da el capital acumulado al cabo de t afios es:

C =25000-1,05" t>0
b) Nos piden calcular t para que el capital se duplique:
25000 - 1,05'=50000 — 1,05'=2 — t=15afios

Tardara en duplicarse, aproximadamente, 15 afios.
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Ejercicio n®11

Se cerca unafincarectangular de &rea A con 42 m de alambrada, sin que sobre ni falte
nada.

a) Expresael area delafincaen funcién de uno de sus lados
b) Representa graficamente la expresion anterior.
c) ¢Cudl es el dominio de definicion?

d) ¢Paraqué valor delos lados obtenemos la finca de &rea maxima?

Solucién:
Las dimensiones de la finca son x, 21 —X.
a) A=areade lafinca

La expresion analitica buscada es A(X) =X (21 —X) — A(X) =-x° + 21X, que es una
funcidn cuadratica.

b) Sera una parabola abierta hacia abajo:

e Vértice: x=EL y=—ﬂl+ﬂl=ﬂ1=110,25
2 4 2 4

V (10,5; 110,25)
¢ Puntos de corte con los ejes:

x=0
/

T x=21

— Ee X - y=0 - -x*+2Ix=0 — x(-x+21)=0

0,0y (21,0
— EeY > x=0 - y=0 - (0,0

e Tabla de valores:

X 5 10 15 20

y 80 | 110 | 90 20

EN
[«>]

(o)
N

[e>)
A

(o)

[«
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Ejercicio n® 12

El sueldo de Marta sube a razén del 3% anual. Si su sueldo actual es de 20000 € anuales,
scuanto cobrara dentro de 10 afios?

Escribe lafunciéon que da el sueldo segun los afios transcurridos.

Solucién:
Al cabo de 10 afios cobrara: C =20000 - (1,03)'° = 26878,33 €
Al cabo de t afios cobrara: C = 20000 - (1,03)'

Siendo C = sueldo anual (€)
t = tiempo (afios)
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Ejercicio n®13

Maria se quiere comprar una parcela rectangular que tenga como area 1200 m?2.

a) Escribelafuncidon que da el ancho de lafinca en funcidn del largo.

b) Haz la gréfica correspondiente.

Solucién:

a) Llamamos x — largo de lafinca
y — ancho de lafinca

El areade lafincasera — x-y=1200 —vy-= @
X

b) Puesto que x e y son longitudes, ambas han de ser positivas, luego el dominio de
definicion sera (0, +)

Hacemos una tabla de valores para representarla:

X 200 | 400 | 600 | 800 | 1200

y 6 3 2 15 1

[e°)

|—

(o))

S

N
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